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Aratás előtt.
— jun. 2i.

Az 1907. évet nem fogják 
közgazdasági évkönyveink a leg- 
roszabbak közzé sorolni. A ke­
gyetlen és tulhosszu ideig tar­
tott tél s a mondhatni semmivé 
vált tavasz, — a május első fe­
lében uralkodott szokatlan hő­
ség dacára is, — a később hű­
vösre s igen kedvezően csapa­
dékosra változott időjárás telje­
sen rendbehozta a növényzet 
életfolyamatát. Helyi csapások­
tól eltekintve, a nagy átalános- 
ság megycszerte kedvező ered­
ményt mutat fel.

A gerincet képező elem, a 
földbirtokos és kisgazda osztály, 
valamint a hegyaljai szőlőbirto- 
kosság eddig derült arccal uez 
az esztendő hozama elé. A ka­
lászos vetemény jó közepes, a 
kapás ültetvény kitűnő termést 
igér. A szőlők virágzása is igen 
kedvező időjárás mellett folyt le 
s kivéve a gyümölcstermést, ez 
esztendőnk nem lesz a roszak 
közzé sorozható.

Már maga a száraz hivatalos 
statisztika is kedvező benyomást 
kelt; mert mint Zemplén várme­
gye alispánjának a legutóbbi köz­
gyűlésen előadott jelentéséből 
értesültünk, az állat-állomány je­
lenlegi létszáma mintegy 10.000 
darabbal haladja felül az előző 
évit. Ez természetszerűleg a jó 
és elég bő takarmány termésnek 
s igy kapcsolatosan az állatte­
nyésztés fellendülésének kétség­
telen bizonyítéka.

Hogy mind eme, elég ked­
vező kilátások dacára a drága­
ság nem csökken és a piaci fo­
gyasztásra utalt nem termelő 
osztály súlyosan érzi a helyzet 
nehézségeit, az eléggé feltűnő; 
de magyarázatát könnyű megta­
lálni a szociál politikai helyzet­
ben.

A munkabérek tulcsigázása, 
lehetetlen és teljesithetlen kö­
vetelések támasztása teljesen ki­
zökkentették rendes menetéből 
eddigi közgazdaságunkat. A kis­
birtokos kedvét veszitetten egy- 
átalán nem törekszik intenzivebb 
gazdálkodásra, hanem lehetőleg 
kerüli a cseléd és munkások al­
kalmazását s kisbirtokát úgy 
ahogy, a maga házanépének mun­
kaerejével iparkodik megművelni. 
A közép birtokos is a legvégső 
határig összehuzódott; a bérlő 
zsarolja a földet, mert nem tudja 
mit hoz rá a holnap; a nagy

birtokos pedig a szemtermelésről 
áttér a kevesebb munkaerőt? 
igénylő más gazdasági ágra s 
gépekkel iparkodik a megfogyat­
kozott és tuldrága munkás ke­
zeket pótolni.

Nagyban hozzájárul a drága­
ságnak még folytonos emelkedé­
séhez az a lelkiismeretlen izga­
tás, melytől Zemplén vármegye 
ugyan immunis még, de amely 
országszerte érezteti mégis ha­
tását közgazdaságunkban. A kor­
mány s kivált a belügyminiszté­
rium ugyan mindent meg tesz 
a helyzet szanálására, azonban 
a baj annyira elterjedt, hogy a 
teljes rendbehozatal éveknek a 
buzgó és tapintatos munkáját 
fogja igénybe venni.

A felbujtott magyar földmű­
velő munkásnép azonban kezd 
már kiábrándulni. Szomorú és 
elrettentő példája, mint egy nagy 
dráma első jelenete játszódott 
le ennek a kiábrándulásnak pár 
nap előtt Zalakoppányban, hol a 
tavaly még tömör sorfalat képe­
zett, rezisztáló — de a télen át 
kenyér nélkül nyomorgott mun­
kásnép, egy izgatót kaszákkal 
szabdalt agyonra. A bűn bűn ma­
rad és elítélendő minden mentő 
körülmények dacára is, de a ta­
nulság kell, hogy leszürődjék e 
rémesetből, mely hogy egyedül 
fog-e állani hazánkban az idén: 
azért senki sem merészelne jót­
állást vállalni.

A gyomor nagy ur. Az ínség 
oly rettenetes hatalom, melyen 
megtörik a fegyverek ereje. De 
a magyar földmives nép gondol­
kozásával és helyzetével számot 
kell vetnünk s akkor a felhábo­
rodás ily rettentő Ítélete előtt 
is csak azzal a gondolattal áll­
hatunk meg, hogy az izgatás oly 
kétélű fegyver, mely éppen olyan 
könnyen sebezheti meg forgató­
ját, mint azt aki ellen irányítva
van. .... XA magyar földmivelo nép,
különösen értve e fogalom alatt 
a birtoktalan zsellérséget, — az 
aratási idő, mintegy hat hét tar­
tama alatt szerzi meg maga és 
családja egész évi élelmét. Az 
elmúlt nyáron megkísérelték a 
rezisztálók rákényszeríteni a bir­
tokos osztályt már nem csak a 
magasabb munkabérekre, de tu­
lajdonkénen az osztozkodásra.

Ez a törekvésük nem csak, 
hogy nem sikerült, de áldatlan 
munkájuk a legnagyobb nyomorba 
döntötte őket s a hosszú kemény 
telet irtózatos Ínség kozepett

tengődték át. Ez a nép most be­
látva azt, hogy helyzetén nem a 
Pestről szerte szabadított izgatók, 
hanem a kormány helyes köz- 
gazdasági politikája fog egyedül 
segíthetni: nem csoda ha bőszült 
dühhel vetette magát a szeren­
csétlenre, aki arra törekedett, 
hogy e néppel ismét átszenved- 
tesse a múlt év gyötrelmeit. A 
családtagok könyei, az éhező 
gyermekek szivettépő sírása, a 
hatóságok közbelépése, a bör­
tön, — mind ott lebegtek e nép 
szeme előtt, midőn statáriális 
eljárásával elvette a kedvét a 
hitegetőknek a további kísérle­
tezésektől.

A magyar föld elég tágas és 
elég gazdag arra, hogy e hazá­
nak minden fia s minden becsü­
letes munkása számára megte­
remje a szükséges kenyeret. De 
ezt a kenyeret ki is kell érde­
melni s nem utópiákkal eltelten, 
hanem tisztességes munkával 
lehet csak az oly jóleső kenye­
ret megszerezni.

Bízunk, hogy vármegyénk ér­
telmes munkás népe közt nem 
fog pusztítani az a kór, mely 
családokat, vidékeket, gondtalan 
jó módban élt polgártársainkat 
tett már tönkre, hanem a hig­
gadt megfontoltság s kormá­
nyunk bölcseségébe vetett biza­
lom fogja megteremni azokat a 
gyümölcsöket, melyek elérésére 
joga van a becsületes munkás­
nak, de amelyeket hosszú idők 
mulasztásai után egyszerre a 
legtermékenyitőbb nyár sem ér­
lelhetett még meg, mert amint a 
természetben nincsenek vad sza­
bálytalanságok, épp úgy nem le­
het ezeknek jogosultsága a nem­
zetek közgazdasági élet fejlődé­
sében sem.

Az idei esztendő jó aratást 
igér. Népünkön áll, hogy túl nem
csigázott követelésekkel ne rontsa 
ennek értékét, hanem szorgalom­
mal, hűséges jó munkával ke­
resve meg élelmét, nyugodt, 
boldog esztendőnek nézzen eléje, 
így remélhető lesz a drágaság 
csökkenése is, ami munkásra és 
munkaadóra, termelőre és fo­
gyasztóra egyaránt áldásos és 
nagyon kívánatos lenne !

filokszera-vész idejében. Mindenütt 
ugyanazok a panaszok, a régi jó idők 
eltűnte felett való kesergés, a szőlők­
től való szabadulás vágya stb. Egy­
szóval nem boldog a magyar! Hát 
bizony itt van a filokszera megint; 
csakhogy most a pincékbe ütött bele 
s amig ezen a válságon át nem esik 
a Hegyalja, addig az állapotok javu­
lásáról ne is álmodjunk.

Asszu-borunkat nem lehet szállí­
tani, ha pedig már lehet, akkor a 
szamorodni borunkkal együtt mű 
kifejezéssel élve — annyira agyon 
van sprittelve, hogy jobb Ízlésű em­
ber kénytelen annak élvezetéről le­
mondani. Cankó borunkról talán jobb 
volna nem is beszélni; ennek a le­
gyűrésére csakis hegyaljai lelkesült- 
ség és torok képes. Ilyen borkezelés­
sel akarjuk a világot meghódítani? 
Óriási tévedés.

Mindenki a zárt területben látja 
az egyedüli orvosságot. Elképzelhető 
ennek a létrejövetele a mai szociálista 
világban? De mondjuk: mégis meg­
csinálják. Lesz ennek valami ered­
ménye? Annyi mindenesetre, hogy 
egypár még itt lézengő borkereske­
dőnk is úgy itt fog bennünket hagyni, 
mint szent Pál az oláhokat. Hogyan 
képzelik a tisztelt szőlőgazdák a fo­
gyasztót olyan minőségű bornak a 
megvételére reá kényszeríteni, aminő 
neki egyáltalában nem kell ? Lehet­
séges ez ? Képtelenség. Sajnos, de a 
dolog úgy áll, ha a Hegyalja nem 
fog a világ Ízléséhez alkalmazkodni, 
úgy menthetetlenül elpusztul.

Idézem Maurer Jánosnak a „Sző­
lészeti és Borászati Lapu szerkesztő­
jének egy felvetett kérdésemre meg­
adott válaszát.

„Az a termés, melyet a Tokaj- 
Hegyalján lévő tőkék érlelnek, oly 
anyag, mely ritkítja párját, némely 
években pedig oly kitűnő, hogy ehez 
hasonlót a világon sem találunk, sem 
a Vezúv lejtőjén, sem az egyenlítő 
övében. De midőn ezt a termést a 
puttonos a borházba hordja, feldol­
gozásába emberi tudatlanság avatko­
zik bele s a páratlan isteni adományt 
megrontja. Ha a beérett termést a 
jelenleg dívó szüretelési és ászoko- 
lási eljárás mellett kezeljük, mind­
egyikéből ugyanazon száraz, fanyar, 
darab izü, sepvüizü szamorodni bort 
kapjuk, melyre vevőt nem találunk. 
De a Hegyalja termelői nem akarnak 
okulni, tanulni!“

Megszivelendő szavak. Ajánlom 
tisztelt gazdatársaim s elsősorban az 
igen tisztelt vármegyei Gazdasági 
Egyesület szives figyelmébe.

Walther László.

A Tokaj-Hegyalja.
Felhívás a hegyaljai szolobirtokosokhoz.

— jun. 21.

Ha végig megyünk hajdan oly 
hires Tokaj-Hegyaljánkon, a szőlős­
gazdákat ma ugyan olyan lelkiálla­
potban fogjuk találni mint a nagy

Nagyon is megszívlelendő és 
mielőbbi intézkedést provokáló sorok 
ezek. Bővebb kommentár nem kell 
az elmondottakhoz ; hiszen jól tudjuk 
mindnyájan, hogy e tekintetben már 
számtalanszor jajdultak fel a tisztes­
ség utján haladók a tisztességtelen 
versennyel s a Hegyalja világhírének 
lerontására törekvőkkel szemben. 
Történtek is kisebb-nagyobb értékű 
intézkedések, de végre kívánatos, 
hogy a tarthatatlan helyzetnek egy- 
szersmindenkorra vége szakittassék,

—-------- --------------------- ^ __ _ yy. fürdőszoba,
Vízvezeték, F R D E L YI HENRIK szivattyús kutak,
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az érdekeltek tömörülése és erős agi-
tációja által

Felhívjuk úgy a szőlőbirtokosok 
mint a vármegyei gazdasági egyesü­
let vezetőinek figyelmét főként arra, 
hogy a Walther László által előadottak 
nyomán mielőbb hívjanak egybe egy 
szakértekezletet, melyre hívják meg 
Maurer János urat is, és az 6 meg­
hallgatása, valamint saját észrevéte­
leik elötárása után tegyenek végre 
valamit a bajok orvoslása tekinteté­
ben. Kormányunknál is bizonyára tá­
mogatásra lel törekvésük.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Kinevezések. Zemplén várme­
gye főispánja Isépy Zoltán vmegyei 
II-od aljegyzőt tiszteletbeli vármegyei 
főjegyzővé, Székely József tokaji és 
dr. Füzesséry Tamás központi ideig­
lenes díjtalan közigazgatási gyakor­
nokokat végleges díjas gyakorno­
kokká és Osváth Dezső ideiglenes 
díjtalan közig, gyakornokot ideigle­
nes minőségű díjas gyakornokká ne­
vezte ki.

)( Pályázat körorvosi állásra. 
Zemplén vármegye bodrogközi járá­
sának területén Agárd székhelyivel 
üresedésbe jött 1000 korona törzs­
fizetéssel, 400 korona fuvarátalány- 
nyal és 120 korona lakbérrel java­
dalmazott körorvosi állásra július hó 
8-ig adandók be a pályázatok a 
királyhelmeczi szolgabirói hivatalhoz. 
A megállapított jövedelmen kívül a 
körorvosi járás területén fekvő két 
uradalom évi 200—200 kor. tisztelet- 
díjjal járul a fizetés emeléséhez, mig 
a védhimlőoltásból évi 300 kor. dij 
szokott befolyni.

)( Vadászati jogok bérbeadása. 
A Felsőbereezki község határában 
gyakorolható vadászati jog folyó hó 
30-án Felsőbereczkiben, a Kiszte és 
Gercsely község tulajdonát képező 
vadászati jog pedig Kisztén és Ger- 
cselyen f. hó 25-én fog nyilvános ár­
verés utján haszonbérbe adatni.

HÍRE K.

Az uszoda diadala.
— Levél a szerkesztőhöz. —

— jun. 22.

Tekintetes szerkesztő ur! Ez 
ideig folyó viz mellett lakván: való­
ságos kéjélvezettel olvastam a múlt 
évben a „Zemplén" számában, hogy 
Sátoraljaújhely város uszodája meg­
nyílt. Azonnal határozott lön bennem 
a szándék, hogy én leszek első azon 
elsők között, akik lubickolni fognak 
vonzó folyójuk, a Ronyva liűs hab­
jaiban. Eme elhatározásom szánalmas 
voltát mentse az, hogy idegen lévén : 
nem ismertem a helyzetet.

Már a kávéházban feltűnt nekem 
ismerőseim szánakozó és résztvevő 
pillantása, kiknek elbeszéltem, hogy 
elsétálok az uszodába. Azt hittem, 
hogy az ő mosolygásuk mélabus vol­
tát az okozza, hogy nem vehetnek 
együtt részt velem a reám váró is­
teni élvezetben, most már azonban 
tudom, hogy mosolygó ajkukra a kí­
nos vonásokat az én illúzióm várá­
nak leomló tornyai okozták. — 
Maga az illuzióvár az uszodában om­
lott le, hogy mikép: legyen szives 
szerkesztő ur meghallgatni,"mert most, 
hogy újra megnyílt az uszoda, talán 
lesz is levelemnek némi aktualitása.

Az uszodába az u. n. rövidebb 
utón mentem és mondhatom: akkora 
fáradsággal és akkora idő alatt, mint 
egy expedíció ünnepelt hőse bolyong­
hattam volna be a Kongó folyam 
vidékeit. Rekkenő hőségben, becses 
Ronyvájuk jó illatot terjesztő vize 
mentén haladtam célom felé s e vál­
tozatlan egyhangúságot csak ama 
két kutyával való harcom élénkítette,

melyeket egy kerten át halad tómban 
annak gazdája uszított rám, nem 
respektálja óhajom, utam megrövi­
dítését illetőleg.

Az uszoda azonban, úgy véltem, 
kárpótolni fog gyötrelmeimért. Oda 
érve, az egyik kabinban foglaltam 
helyet, mely foglalásom ellen az ülő­
padból kiálló vasszeg nagyon haté­
konyan tiltakozott, 1 elállva, lábam 
jött" közel érintkezésbe egy szóda vizes 
üveg darabjával nem az én előnyömre. ; 
Ruhám fel akasztására szolgáló fogas 
híján: kénytelen voltara igénybe 
venni ama szöget, amelybe ülni sze­
rencsém vala. Vétkezés közben a kis 
gyermekek szórakoztattak, kik az 
uszoda falai között levő réseken be- 
kandikáltuk. Azt a jelenetet, mikora 
szeg által hasított sebemet ápoltam, 
általános tetszéssel fogadták.

Végre oda értem a vízhez. A viz 
szine szintén megdobbentőieg hatott 
rám. Nagyon bánatos volt a kinézése 
s egy haragos sötét piccoló kapuciner 
impresszióját keltette fel bennem szin- 
hatása. Azt hittem az uszoda falai­
nak sötét színű reflexe az, de a be­
hatóbb vizsgálódás meggyőzött, hogy 
a víznek ilyen az alapszíne. Beleve­
tettem magam a zavaros vízbe s 
azután igen sajnáltam magamat, hogy 
úszni tanultam. Az ön uszodájuk vi­
zének fajsulya oly magas, sűrűsége 
oly erős, hogy ki van zárva az el- 
merülés eshetősége. A viz sűrűsége 
a tejfeles podlupka főzelék sűrűségé­
vel vetekszik. Fokozzák ezt a vízben 
található idegen dolgok, melyek fel- 
szinrehozatalakor egy monstre halá­
szat eredménye szerintem, óriási volna.

Folyton misztikus külsejű, alak­
zat u és állagú tárgyak ütődtek hoz­
zám, többek közt az osztrák-magyar 
monarchia iskolai használatra szánt 
fali térképe, egy duzzadó kapric párna 
s egy úszónadrág, melynek eleje a 
menyboltozatot a bolygókkal, hátulja 
ellenben a holdat csak magában áb­
rázolta, az égi testeket emberi testre 
rakó uszónadrággyár igen szerencsés 
ötletéből. Ezek a medence alján levő 
u. n. cultur rétegből kerültek fel­
színre változatos társaságban. Pél­
dául a fali térkép egy időben leple 
alatt egy sámerli darabot rejtegetett. 
A „Rendőri Közlönyu ama számát, 
hol neves emberük Szarvas Festik 
Mihály fejére a dij kitűzése olvas­
ható : csak odavetőleg említem.

Eme zűrben végeztem én úszó- 
gyakorlataimat hízelegve magamnak 
azzal, hogy a viz tetején úszkáló bé­
kanyálnak nem sikerült fülembe be­
furakodni. Végre — megelégelvén 
az élvezetet, kiléptem a medencéből. 
Végig néztem testemen, melyről a 
medence vize vontatottan csepegett 
le, sőt néhol, mint a lép, határozot­
tan ragaszkodott bőröm felületén szer­
zett jogaihoz. Óvatosan levettem ma­
gamról a bőrömre tapadt árverési 
hirdetményt, melyekről a diserét viz 
a neveket lemosta s a fél fuszeklit, 
mely vállaimra támaszkodott. A fu- 
szekli eredetileg téglavörös szinü 
volt, most már azonban fakó, mert 
vörös színét hálából vállaimon hagyta, 
hogy kedvelt tartózkodási helyét 
megjelölje.

Amint igy magamat vizsgálat­
iam, azt hiszem, egy plain-air kép 
minden szinhatását egyesítettem ma­
gamon. A kaleidoszkóp szinegyve- 
lege, vagy egy festék tábla benyo­
mását kelthettem fel. Elgondolkoz­
tam, hogy mi vagyok Frimm
diadala-é, vagy az uszoda diadala ?

Kisütöttem, hogy a sátoraljaúj­
helyi uszoda .diadala vagyok. Mivel 
úgy hallottam, hogy uszodájuk, mely­
nek diadalát én képezem — újból 
megnyílt: célszerűnek találtam tapasz­
talataim közlését, szerkesztő urra 
bízva annak mikénti felhasználását.

Szeged, 1907. jun. 20.
Vízi Szerencs.

A levői hiteles. Bizonyltja:
-th.

_ Személyi hír. Barancsi Józsa
Gábor honvédezredes, ezredparancs­
nok, a helyben állomásozó honvéd 
rryaiog zászlóalj megszemlélése céljá­
ból junius hó 20-án Sátoraljaújhelybe 
érkezett.

— Köszönet a Gyermekvédő Liga 
érdekében munkálkodó hölgyeknek.
Azon nemesszivü hölgyeknek, kik a 
Gyermekvédő Liga érdekében közre- 
munkálva, a sátoraljaújhelyi fiók ak­
cióját szinte páratlanul álló eredmény­
hez vezették: id. Meczner Gyula fő­
ispán külön-külön levélben mondott 
köszönetét. A levélben id. Meczner 
Gyula, mint az országos Gyermek­
védő Liga sátoraljaújhelyi fiókjának 
elnöke úgy a maga, mint az orszá­
gos intézmény fáradhatlan apostolá­
nak s ügyvezető elnökének, Edels- 
beim Gyulai Lipót grófnak nevében, 
a Gyermekvédő Liga érdekében oly 
szép sikerrel közremunkált ur hölgyek­
nek hálás köszönetét fejezte ki buz­
galmukért, mely a sátoraljaújhelyi 
fiók lelkes agitációjának az egész or­
szágban elsők között álló sikert és 
eredményt teremtett meg.

— Áthelyezés. Vay Dénes nagy- 
mihályi kir. járásbíróság! Írnokot az 
igazságügyi m. kir. miniszter hason- 
minőségben a beregszászi kir. tör­
vényszékhez helyezte át.

— Távozó mérnök. Sárkány 
Miklós mérnököt, ki a vízvezetéki 
építési munkálatoknak volt egyik ve­
zető mérnöke : Kolozsvárra a székely 
kirendeltséghez nevezték ki mérnökké. 
Helyét a vízvezetéki építési munká­
latoknál újlaki Nagy Árpád mérnök 
tölti be.

— Halálozás. Velbavszky Gyula 
nyug. erdőszámtanácsos folyó hó 20-án 
délután 3 órakor Sátoraljaújhelyben 
elhalt. Áz elhalt erdőszámtanácsost 
neje született Meczner Berta és ki­
terjedt rokonság, köztük a Meczner 
s Adriányi család gyászolja. Teme­
tése ma délután ment végbe nagy 
részvét mellett.

— A honvéd altiszti segélyalapra 
indított gyűjtés zemplénvármegyei 
eredménye. Ó felsége 40 éves meg­
koronázásának emlék ünnepén a tár­
sadalmi gyűjtés utján létesített hon­
véd altiszti segély alap alaptőkéjére 
Meczner Gyula főispánhoz küldött 
adományaikkal adakoztak a követke­
zők : Meczner Gyula főispán ivén: 
gróf Wallis Gyuláné 100 kor., id. gr. 
Wolkenstein Oszvald, Grósz Jenő 
Tiszalucz 50—50 kor., Ambrózy Nán­
dor, id. Meczner Gyula 40 40 kor., 
Zalay Andor 30 kor., Widder Samu 
25 kor., Füzeséry Tamás, Mandel 
Lipót, Oesterrecher Lázár, Katinszky 
Geyza 20—20 kor., dr. Chudovszky 
Móricz és Polányi Géza, 10-10 kor. 
4—4 fill., Derfinyák Béla, Szűcs 
Jenő, Viczmándy Ölön, Nerathy Jó­
zsef, Barathy Sámuel, Nyomárkay 
Aurél, báró Vécsey László, Végli 
Bertalan, Kádár Gyula 10—10 kor., 
dr. Schütz Nándor, Vitányi Bertalan, 
dr. Kovaliczky Elek, Gaál Sándor, 
Lahocsinszky Adolf, Dókus Gyula, 
Tkuránszky László, Kincsessy Péter, 
dr. Szepesi Arnold, Meczner Béla és 
Fornszek Béla 5—5 kor.,Pilissy László, 
Görgey Gyula jbiró, dr. Kellner So­
ma, Lengyel Manó, dr. Miklós Mó­
ricz 4—4 kor., Pintér István, dr. Hor- 
nyay Béla 3—3 kor., dr. Szirmay 
István, Éhlert Gyula, Bernáth Ala­
dár, Osváth Ferenc, Kun Frigyes, 
Eiserth István, Képes Gyula, Moldo- 
váuyi Géza, Vass József, dr. Székely 
Albert, dr. Reichard Salamon, Kris­
tóf Károly 2—2 kor., Görgey Géza, 
dr. Piskóthy Ferenc, dr. Erényi Manó, 
dr. Sebőn Hugó, dr. Nagy Béla, dr. 
Stern Ármin, Fejes István, Mauks

Endre, dr. Roboz Bernát, Szeghy 
Gyula, Keresztessy Lajos 1—1 kor., 
dr. Bessenyey Zénó, dr. Bajusz Zol­
tán, ifj. Bajusz József 50—50 fillér; 
összesen 502 korona 58 fillér. — A 
gálszécsi főszolgabíró gyűjtő ivén: 
Weinberger Sándor, gálszécsi taka­
rék és hitelpénztár 10—10 kor., dr. 
Kende Miksa. Gálszécsi takarékpénz­
tár r t., Wirtschafter Samu Fábry 
Béla, Cseley Lajos, Klein Ignác 5—5 
kor., id. Koch Gábor, Novák István 
3—3 kor., Nemes Sándor, olvasha­
tatlan aláírás, tkptri főkönyvelő, Ih- 
natkó Emil, Fein József, Pikna Pál, 
Szladek, dr. Szirmay Béla, Gay Já­
nos, Rosenbaum József, dr. Rudali 
2—2 kor., Bárczy Gusztáv, Székely 
Győző, Eperjessy Elemér, Markovics 
Árpád, dr. Dévay Ármin, Pekáry 
Géza, Ferderber, olvashatatlan, dr. 
Máthé S., Klein Ernő, Kossuth Mi­
hály, Halász Jenő 1—1 kor., össze­
sen 88 korona. — A tokaji főszol­
gabíró gyűjtő ivén : Füzesséry Ödön 
5 kor., dr. Friedman Adolf 3 kor., 
Róthfuchs János, Gyöngyös Lajos 
2—2 korona. — A nagymihályi fő­
szolgabíró gyűjtő ivén : Nagymihályi 
gazd. bank. r. t, dr. Eperjessy La­
jos, Polányi Géza 2-2 kor., Szőilőssy, 
N. N., 1—1 korona. — A homonnai 
főszolgabíró gyüjtőivén: Ilaraszthy 
Miklós 4 kor., Grünvald Jenő, Far­
nak, dr. Toronyay Elek, Friedman 
Markus, dr. Rácz S., Gócs József
1— 1 kor., Neufeld Ignác, Sattler 
Imre 60—60 fill., Spira Adolf, N. N., 
Engel Sámuel, Friedman M., id. 
Weiszberg M., Spissa Izidor, Kanek 
Mór 50—50 fill., Czuker Sámuel 40 
fill., N. N., N. N., N. N., N. N., N. 
N.f 30—30 fill., Weisz Bernát 20 
fill., összesen 21 korona 80 fillér. — 
A szerencsi főszolgabíró gyüj tőivén: 
Gortvav Aladár 5 kor., dr. Erős 3 
kor., Iierczeg Ferenc, Bencsik Béla
2— 2 kor., Darvas László, Mayer 
Bernát, Lantos János 1—1 kor., Kor- 
nitzer Salamon, Stern S. Mór 80—80 
fill., Engel Kálmán 60 fill., Petra 
István, X. Y, Papp József, Kozma 
Adolf 50—50 fill., Gwim, Schirmer 
Samu, W. E. 40—40 fill., Kürlender 
N., Hirsch Adolf 30-30 fillér, Kő- 
nig Mihály, Kurlánder Samu, D. R., 
Stern, Fischwein Bertalan 20 — 20 
fillér, összesen 22 kor. 20 fillér. — 
A bodrogközi főszolgabíró gyűjtő 
ivén: Bencsik István 5 kor, Dur- 
csinszky Gyula, dr. Görgey László 
1—1 korona.

— Az érettségi vizsgálatok ered­
ménye. Folyó hó 21-én hirdették ki 
a sátoraljaújhelyi róm. kath. piarista 
főgimnáziumban Oberschal Pál rendk. 
egyetemi magántanár elnöklése alatt 
megtartott érettségi vizsgálatok ered­
ményét- Az érettségi vizsgálatok ered­
ménye a következő: Szóbeli érett­
ségire ment 39 tanuló, ezekből jeles 
érett lett: hr. Baich Mihály, Buday 
Ákos, Fábián Béla, Főnyi Zoltán, 
Maliczky Lajos, Schlichter Miklós, 
Schőnfeld Miklós és Virág Gyula. 
Jó érett: Friedman Bernát, Grün- 
stein Vilmos, Mauks Endre, Révész 
Gyula, Safir Jakab, Scbweiger Ede, 
Siskovics László és Varga Béla. 
Megfelelvén, érettek lettek : Abels- 
berg Dezső, Árenstein József, Behyna 
Gyula, Dongó Gyula, Egreczky Béla, 
Jozefovics Kálmán, Károlyi István, 
Kmetz György, gr. Lippe Herman, 
Neuvirth Béla, Petrasovich Béla, 
Petrik Béla, Petrovay Aladár, Pri- 
hoda József, Prokop József és Spitzer 
Vilmos. Öt tanuló három hónapra 
és két tanuló egy évre lett vissza­
vetve. Az érettségi vizsgálatok, te­
kintve a jelesen érettek szép számát 
kielégítő eredménynyel záródtak.

)(ázi vízvezeték 
berendezéseket «

m vízvezeték építési irodája
Sátoraljaújhely, Kossuth-utca
Telefon 74, Kulics-féle ház. Telefon 74.
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_ Esküvők. Kenedi Norbert pá­
riái gyógyszerész f. hó 23-án eskü­
szik örök hűséget dr. Havas Bertalan, 
•i sátoraljaújhelyi kereskedelmi bank 
ügyvezető főkönyvelője leányának, 
Lénkének. — Ugyancsak folyó hó 
03 án tartja esküvőjét Fleischer 
Gvula órás és ékszerész Rude Ber­
nit sátoraljaújhelyi ékszerész leányá­
val Baschéval.

— Sebeők Sári fellépése Ung- 
váron. Az Ungvár városban létesí­
tendő szegények háza alapjának ja­
vára július hó 6-án nagyszabású 
hangversenyt rendeznek a „Társas­
kör* termeiben. A hangversenynek az 
ungvári dalárda női és férfikara, a 
cs. és kir. 66. gyalogezred zenekarán 
kívül — több előkelő nevű közremű­
ködője lesz. A hangverseny közelebbi 
vonatkozással annyiban bir reánk 
nézve, mivel a szereplők élén ott van 
neves szülöttünk Sebeők Sári neve, 
a bécsi cs. és kir. udvari opera ün­
nepelt énekesnőjéé is. Azt hisszük, 
hogy az ő közreműködése már maga 
is elég nagy vonzerővel fog hatni a 
közönségre s megfogja teremteni a 
hangverseny sikerét, melyről annak 
idején mi is beszámolunk.

— Köszönetnyilvánítás. Urban 
Mária úrnő a kozmái áll. iskola leg­
jobb tanulójának jutalmazására 10 
koronát adományozott. Az adomá­
nyért ez utón is hálás köszönetét 
mond Szokolszky Bertalan gondnok­
sági elnök.

— Kézimunka kiállítás. Az uj 
tanterv rendelkezései a most lezárult 
tanévben jutottak első Ízben érvényre 
a népiskolákban. E tanterv intenzi­
vebbé tette a kézügyességi oktatás 
rendszerét. Élvezetes perceket sze­
reztek maguknak, akik elfáradtak a 
sátoraljaújhelyi állami népiskola tan­
termeiben levő kézimunka kiállítás 
megszemlélésére. Az agyagmunkák­
ból perecet, gyümölcsöt, paprikát, 
ugorkát, kukorica csöveket, madár- 
és virág mintázatokat láttunk művé­
sziesen szép kivitelben s oly élethű 
színezéssel, hogy például a félig bán­
tott kukorica csőbe vagy kormos al­
mába szinte kedvet kapott az ember 
beharapni. Ugyanily szép eredményt 
tapasztaltunk a leányok kézimunkái­
nak kiállításánál. Remek kivitelű mi­
niatűr ágy- és fehérnemüek s dísz­
munkák gyönyörködtetik a szemlélőt. 
Az agyagmunkákban Petrovay Béla. 
e vas szorgalmú s e téren szaktekin- 
télynek ismert állami tanító V. és VI. 
osztályos növendékei produkálták a 
legszebb eredményt, a női kézimun­
kákban pedig Danczinger Lenke és 
Egri Etel tanítónők leánynövendékei 
lepték meg kiválóan szép munkáikkal 
az érdeklődő szülőket. A munkaki- 
állitáson mindjárt szembetűnik a te­
rem egyik falán a növendékek mun­
káiból összeállított hatalmas tulipán, 
mely Danczinger Lenke tanítónő 
ügyes ötletét dicséri. Az Ízléses kötő- 
és harisnya munkákból ügyesen ösz- 
szeállitott tulipán azonnal magára 
vonja az érdeklődők figyelmét, mit 
nemcsak az Ízléses kiállítás és Dan­
czinger ügyes ötlete érdemel meg, 
de az is, hogy a tulipán anyagában 
is utolsó izig hazai gyártmány. A 
munkák kiállításukban is dicséretere 
válnak a tanítónőnek s növendé­
keknek egyaránt. A kis lányok közt 
kiválnak Stark Malvin, Fülöp Ilona, 
Pányoki Erzsi és Blumenfeld Re­
gina szép, saját koncepciójú hímzé­
seikkel, a fiuk közül pedig rajzolási 
és festési ügyességükkel Halász Jenő 
és Grefinger Lajos, mind V., VI. oszt. 
tanulók. Méltó elismerés illeti a ki­
tűnő tanerőket az elért eredmenyert.

— Az ipartestületi hitelszövetke­
zet gyűlése. A sátoraljaújhelyi ipar

testületi hitelszövetkezet folyó hó 
29-én délelőtt 11 órakor tartja meg 
rendes évi közgyűlését az ipartestü­
let helyiségében. Az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezetek kötelékébe 
tartozó ipartestületi hitelszövetkeze­
tek e rendes ülésének tárgyai, a mér­
leg, számadások megvizsgálása, eset­
leges indítványok tárgyalása, továbbá 
az igazgatóságba két, a felügyelő bi­
zottságba három tagnak megválasz­
tása fogja képezni. A közgyűlési meg­
hívót az igazgatóság nevében Armá- 
gyi János bocsátotta ki.

— A „Carolineum“ növendékei a 
„Torzsás“-on. Az idén az iskolák ve­
zetősége felhasználta az alkalmat arra, 
hogy iskoláik fiatalságával a mi fej­
lődő, kedves, napról-napra szebb ki­
ránduló helyünket, a „Torzsás“-t meg­
ismertesse. Csaknem kivétel nélkül 
minden tanintézet a „Torzsás“-on ren­
dezett növendékeinek majálist, kelle­
mes szórakozást nyújtván a termé­
szeti szépségekben bővelkedő helyen 
a tanulóifjúságnak. Az állami elemi 
s az áll. polg. leányiskola után a 
„CarolineimU rendezett folyó hó 19-én 
szerdán délután majálist a „1 orzsás 
on, hova teljes számban vonultak ki 
a ’„Carolineum“ leánynevelő intézet 
növendékei. A kis gyermekek az esti 
órákig maradtak a mulató helyen, 
vidám mulatozásban töltve el az időt 
tanárnőik felügyelete alatt. A gyer­
mekek mulatozásában természetesen 
részt vettek a szülők is, kik a kis 
kiránduló csoportot a „Torzsás"-ra 
kikisérték. A vidám gyermeksereg 
egy kellemesen eltöltött délután em­
lékévei este tért vissza a városba.

— Pályázatok. A sátoraljaújhelyi 
kir. járásbíróságnál üresedésbe jött 
albirói állásra s ugyanott egy al- 
ügyészi állásra pályázat lett hirdetve. 
Pályázati határidő két hét.

— Lopások Sátoraljaújhelyben. 
Hrinyák János nagybocskói szüle­
tésű sátoraljaújhelyi lakos mindig 
bánni fogja, hogy szobáját Danko 
Istvánnénak albérletbe kiadta. Az al­
bérlő ugyanis visszaélt jóságával s 
távollétében csúfosan meglopta nem­
csak őt, de a vele egy lakásban lakó 
Balogh Istvánnét is. Hrinyik András 
folyó hó 19-én délután találkozott az 
utcán Dankó Istvánnéval, ki tőle szál­
lást kért. Hrinyák János megkö­
nyörült az asszonyon s lakásába ve­
zetvén, ő maga elment hazulról. Míg 
távol volt Daukó Istvánná felhasz­
nálta az alkalmat s Hrinyák János 
kofferjéből ellopott egy zálogcédulat, 
s a szintén ott lakó Balogh István- 
nétól egy inget. Azután, mint a ki 
dolgát jól végezte, lecsukta a lakást 
s eltávozott. Kevéssel utóbb Hrinyák 
a vásárban járván Krajnyik zsib- 
árusnál ráismert ruhájára, melyet a 
tolvaj nő kiváltott s a zsibárusnak 
eladott. Feljelentésére a rendőrség 
megindította a tolvaj ellen a vizsgá­
latot — Ugyancsak megkárosítása 
miatt tett panaszt a helybeli rendőr- 
sé^en Begala Mari házicseled, kinek 
kábára Brelinszki Erzsébet lopott el 
10 koronát. A rendőrség a károsult 
feljelentésére intézkedett, hogy Bre­
linszki Erzsébet megkapja méltó bün­
tetését.

_ Évzáró vizsgálati hangverseny. 
Werner Sárika czimbalom-tanárnó 
magán cimbalom-iskolája növendé­
keinek egy részével holnap, vasárnap 
jun. hó 23-án d. u. 3 órakor, a vár-
megyeháza dísztermében vizsgalati 
hangversenyt tart, melyre az érdek­
lődő nagyközönséget szívesen látja 
és ezúton is meghívja.

ban a belügyminiszter jóváhagyta. 
László ur azonban időközben eltűnt 
Kassáról. Nem lehetetlen, hogy ő 
maga is „tiltott kivándorlást" eszkö­
zölt ki a saját közvetítésével.

— Véres hare a csendőr s erdöör 
között. Nagymihályból tudósítónk a 
következő szenzációs esetről értesít: 
Csinosa Gábor nagymihályi csendőr 
a szolgabirói hivatal utasítására Rá- 
kócz községbe ment, hogy egy inas 
gyereket, ki mesterétől megszökött — 
oda visszakisérjen. Estefelé Pazdics 
község határában az erdő előtti tisz­
tásra telepedett le, hogy útja fáradal­
mait kipihenje. Egyszerre lövés dör­
dült el s a csendőr a lövésektől ta­
lálva összerogyott. Kiáltására Sztankó 
János erdőőr jelent meg, ki a lövést 
tette s azzal védekezett, hogy nem 
sejthette, hogy ember van közelben.
A srétektől több helyen talált csendőr 
erre felemelkedett s azt hívén, hogy 
rossz szándékkal lett megtámadva. 
szuronyával az erdőőrt összeszurkálta. 
Sztankó erre bírókra ment a csend­
őrrel, ki különben sebesülése folytán 
erejét vesztette s leteperte, majd meg­
kötözve a sebekkel borított embert 
az utszélen hagyta. Itt akadtak rá a 
járókelők, s a súlyosan sérült embert 
bevitték a nagymihályi közkórházba, 
hol Miklós Mór alorvos részesítette 
az első segélyben. Később a kórházba 
került az erdőőr is, kinek a csendőr 
szuronya tüdején ment keresztül. A 
vizsgálat úgy a katonai, mint a pol­
gári hatóság részéről megindult s a 
helyszíni szemlét a hadbíróság ^ ki­
küldötte Fejér Elemér szolgabiróyal 
együtt ejtette meg folyó hó 18-án. 
A csendőrt a kassai kerületi, az er­
dőőrt a nagymihályi közkórházban 
ápolják, mig a vizsgálat tovább folyik, 
hogy a véres harc lefolyását, esetle­
ges okait kiderítse.

— Felhőszakadás Tállyán. Tállyá- 
ról írja tudósítónk, hogy Tállya ha­
tárán, különösen a Kővágó s Meggyes 
nevű szőlődülőkben folyó hó 18-án 
délután egy negyedóráig tartó felhő- 
szakadás volt. A vihar délután 4 óra­
kor kezdődött s oly erős volt, hogy 

vizáradat a szőlőtőkéket részben

beli korcsmáros tett panaszt a rend­
őrségen, hogy Majoros András nyug. 
vármegyei őrhajdu kutyája megmarta 
15 éves Bernát nevű fiát. A feljelen­
tésre a rendőrség intézkedett, hogy 
a kutya megfigyelés céljából őrizet 
alá vétessék s a gyermek a 1 asteur 
intézetbe szállíttassák. Ugyancsak itt 
említjük meg, hogy a múltkori ku­
tyaharapásokból folyó lag a kutyák 
agyai a bakterologiai intézetnek fel­
küldettek, de mivel az intézet a ku­
tyákat egészségeseknek véleményez­
te — a rendőrkapitány mellőzte az 
ebzárlat elrendelését.

— László Fülöp ügye. A dara­
bont idők egyik kiváló oszlopát, 
László Fülöp kassai lakost az ottani 
rendőrség kivándorlás tiltott közvetí­
tése miatt 2 havi elzárásra es bOU 
kor pénzbüntetésre ítélte. Felebbezés 
folytán ez Ítéletet a kassai városi 
tanács mérsékelte ugyan, de III. lok-

ledöntötte, részben kimosta árkaikból.
A vizár, mely a réteket néhol félmé­
ternyi magasságra elöntötte, igen sok 
lekaszált szénát tett tönkre s temér­
dek apró jószágot. Érdekességként 
jelzi tudósítónk, hogy mig a szőlők­
ben ily nagyarányú felhőszakadás 
dühöngött, addig Tállyán csak zápor 
esett, az északi szőlőkben pedig egy­
általán nem volt eső.

— Révész Imre tánctanfolyama. 
Megírtuk már, hogy Révész Imre 
tánc- és illemtanár, aki a szülők al 
talános megelégedésére a legnagyobb 
sikerrel vezeti be városunk fiatalsá­
gát a táncművészet titkaiba — meg­
érkezett városunkba. A tánctanfolyam 
folyó hó 24-én kezdődik meg s aug. 
hó elején fog véget érni. Az érdek­
lődő szülők és ifjúság figyelmet újból 
fölhívjuk ci megnyitandó táncíolyamra, 
mely a szünidőt élvező fiatalságnak 
nemcsak szórakozásul szolgál, de egy­
ben hasznot hajtó is annál inkább, 
mivel ma már a tánctudomány ep 
oly nélkülözhetetlen kelléke a mü­
veit társaságban forgó egyéneknek, 
mint az általános műveltség többi
velejárói. , _ .

— Ismét kutyamaras. Lapunk
legutóbbi számában említettük, hogy 
Sátoraljaújhelyben az utóbbi napok­
ban három veszett-gyanús kutyama­
rás esete fordult elő s az áldozatok 
gyermekek voltak. Ugyanekkor tet­
tük szóvá azokat a tarthatlan állapo­
tokat, melyeket a kóbor ebek elsza­
porodása okozott, melyek folyton fe­
nyegetik a járókelők testi épségét. A 
bajon a legradikálisabb módszer, a 
kóbor ebek elfogása volna hivatva 
segíteni. Újabban ismét történt eset, 
hogy veszett-gyanús eb kis gyerme­
ket megmart. Trattner Lipót hely-

— Pályázat posta- és távirda 
segédtiszti állásokra. A kassai in. 
kir. posta- és távirdaigazgatóság pá­
lyázatot hirdet postai-, távirda-s táv­
beszélő hivatali segédtiszti tanfolyam­
ra. Növendékekké felvételért azon 
magyar honos ifjak pályázhatnak, 
kik a magyar nyelvet, a horvát-szla- 
vonországi illetőségűek pedig a hor- 
vát nyelvet szóban és írásban bírják, 
továbbá a középiskola IV. vagy ezzel 
egvenlő rangú más iskola megfelelő 
osztályát hazai tanintézetben sikerrel 
végezték, 14 évesnél nem fiatalabbak 
és 16 évesnél nem idősebbek. Pályá­
zók községi erkölcsi bizonyitványnyal 
magaviseletüket, közhatósági orvosi 
bizonyitványnyal pedig ép és egész­
séges, a posta-, távirda- és távbe­
szélő szolgálatra testileg alkalmas 
voltukat igazolni tartoznak. A felvé­
telért sajátkezüleg irt, ivenkmt egy 
koronás pénzügyi bélyeggel ellátott 
kérvénynyel 1907. évi julius hó 31-ig 
lehet folyamodni. A kérvény a kassai 
posta- távirda hivatalnál nyújtandó 
be hová folyamodó növendékké fel­
vételét óhajtja. A folyamodványokra 
a szülőknek, illetve árváknál a gyám­
nak beleegyező nyilatkozata is ráve­
zetendő. A felvett növendékek köte­
lesek a szolgálatot október 1-én meg~ 
kezdeni. A növendékek az első fél­
évében javadalmazásban nem része­
sülnek; az első év második felében 
havi 15 korona, a második évben 
havi 30 korona. A harmadik évben 
havi 40 korona és a negyedik évben 
havi 50 korona napidijátalányt kap­
nak. Részletes felvilágosítás minden 
m. kir. posta és táviró hivatalnál 
nyerhető, hol a pályázati feltételek 
is megtekinthetők.

— Az egyéves önkéntességi jog 
kiterjesztése érdekében több elsőrendű 
kereskedelmi cég és társulat terjedel­
mes petíciót nyújtott be a képviselő­
házhoz, melyben azt kérik, hogy az 
egyéves önkéntességi jog már a négy 
középiskola (gimnázium, reál, vagy 
polgári iskola) sikeres elvégzése után 
megadassék. Hivatkoznak a peticio- 
nálók e tekintetben Olasz- és Német­
ország példáira, hol a most említett 
rendszer dívik. A terjedelmes petíció 
részletesen fejtegeti e reform közgaz­
dasági jelentőségét s egyik legerősebb 
argumentumként a szellemi proletá- 
riáíus csökkenését hozza fel, illetxe 
véli a reform életbeléptével elérhető­
nek. Mindenesetre nagyon megszív­
lelendők a petíció fejtegetései, mert 
nem lehetetlen, hogy az állam katonai 
terhein tetemesen könnyítene a han­
goztatott uj rendszer, a hadseregnek 
pedig úgyis mindig hiányos tiszti 
létszámát teljesen kiegészíthetné, sőt 
nagy választékot tenne lehetővé e 
téren.

— Akinek szüksége volna a szün­
idő alatt correpetitorra, vagy ügyvédi 
irodában kezdő emberre, annak felvi­
lágosítással szolgál a kiadóhivatal.

— Zongorák, pianinók, harmo- 
ninmok és gr amafonok leg jutányo­
sabb árban kaphatók, esetleg részlet- 
fizetésre is. Udvardi Szaniszlónál 
Sátoraljaújhelyben.

— Benkö sorsjegye bankó ! Azon 
nagy nyeremény kimutatás, amelylyel 
a Benkő Bank Budapest, Ándrássy- 
ut 60. rendelkezik, ma ismét egy fő

fon 74.

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Km-rdÍQ Milleniumi nagy éremmel -Forrás. . kitüntetve.
Kitűnő asztali, bor- és

Minden külföldit fölülmúl a mohai
hazánk természetes    HUT 1 V O...................  .. ..................... — -
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li.dv.lt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!
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nyeremény nyel gyarapodott. A Benkő 
Bank nyolc szerencsés vevői nyerték 
a második osztály legnagyobb főnye­
reményét 70.000 koronát a 108915. 
számra.

— Magyar Otthon. Elsőrangú 
penzió. Családok, házaspárok és ma­
gános urak részére. Elegánsan beren­
dezett különbejáratu szobák. Réz­
ágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Fő­
herceg Sándor-utea 30. sz.

Telefon-számunk: 42.

IRODALOM.

Uj Idők. Ami értékes a magyar 
irodalom műhelyéből kikerül, mind­
ezt azonmód frissen megszerzi az 
„Uj Idők.u Munkatársai közt a szer­
kesztő Herceg Ferencen kívül ott 
találni a toll, a rajzok és ecset java 
reprezentálóit. Regény, novella, vers, 
társadalmi és művészeti cikk : min­
den, ami megjelenik hasábjain, az 
irodalmi finomság jegyében készül. 
Ilusztrativ része csupa ötlet, mindig 
szórakoztató. Nincs közérdekű ese­
mény, amelyről eredeti felvételekkel 
ne adna számot. Aktualitásaival ily 
módon egy-egy hét lüktető életének 
illusztrált krónikása. Negyedévenként 
két eredeti regényt kezd s színes 
mülapot ad mellékletül. Ezek a tulaj­
donságok tették magas színvonalon 
álló hetilappá. Ennek révén kedvelt 
ismerős, immár tizenhárom év óta, 
a magyar úri famíliák szalonjában. 
Ára negyedévenkint 4 korona. Elő­
fizetni bármely könyvkereskedés ut­
ján lehet, vagy közvetlenül a kiadó­
nál. Singer és Wolfnernél (Budapest, 
Andrássy-ut 10).

Nincs többé uborka-saison. Ezt 
jól tudja minden müveit újságolvasó 
és méltán világtól elmaradott ember­
nek Ítéli azt, aki a nyári hónapokra 
beszünteti az előfizetést, mert „nyá­
ron nem történik semmi14. Sőt! A 
Pesti Hírlapnál pedig, mely télen- 
nyáron a legbővebb, legtartalmasabb 
és épen azért a legkedveltebb lap, 
már csak azért is üdvös a nyárra is 
előfizetni, mert csak az állandó elő­
fizetők kapják meg teljesen ingyen 
a lap karácsonyi ajándékát, a Pesti 
Hírlap nagy képes naptárát az 1908. 
esztendőre. A Pesti Hírlap az uj fél­
évet eredeti regénynyel kezdi; mun­
katársai — csupa jónevü, kipróbált 
hírlapírók, de hiszen nem kell inár a 
Pesti Hírlapot bemutatni; jó isme­
rőse az a magyar olvasóközönség leg­
szélesebb rétegeinek, szívesen látott 
mindennapi vendége a müveit ma­
gyar társadalomnak. A Pesti Hírlap 
előfizetési ára negyedévre 7 korona • 
egy hóra 2 kor. 40 fillér. Kiadóhiva­
tala, hova a pénzt legcélszerűbb pos 
tautal vány nyal megküldeni: Buda­
pest, V., Váci-körűt 78.

Magyar Lányok A nagy szün­
időben az iskolaév után, fiatal lá­
nyoknak legkedvesebb szórakoztató 
olvasmánya a „Magyar Lányok44 Tá­
boriné lutsek Anna, az ismert írónő 
szerkeszti ezt a képeslapot, csupa 
gonddal s választékosam Köziemé 
nyeit ötlet, Ízlés, derű és finomság 
jellemzi. Egy-egy száma mindent fel­
ölel, ami a fiatal lányok gondolatkö­
rébe vág. Előfizetési ára negyedéven­
ként 3 korona. Előfizetni Singer és 
Wolfnernél (Budapest, VI. Andrássy 
ut 10.) vagy bármely könyvkereske­
dés utján.

Az Én Újságom. Az iskolaév kö­
zelgő végével nincs alkalmasabb vizs­
gaajándék mint Az Én Újságom. — 
Szülők ha ezt a képeslapot a gyer­
mek kezébe adják, egyszersmind meg­
oldották azt a kérdést, hogy a nyári 
vakációban mivel szórakozzék. Pósa 
bácsi szorgalmas kis fiuk és kis lá­
nyok számára szerkeszti ezt az ujsá- 
sot, tele képpel, tarka mesékkel. — 
Előfizetési ára negyedévenként 2 kor.

Előfizetni lehet Singer és Wolfnernél 
(Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 10.) 
vagv bármely könyvkereskedés utján.

TANÜGY.

= Lelkészek és tanítók figyel­
mébe. Zemplén vármegye kir. tanfel­
ügyelője az 1907. évi 27. t. c. 32. §-a 
alapján már felkérte az összes egy­
házi főhatóságokat s a Községi- és 
izr. jellegű népiskolák iskolaszékeit, 
hogy a tanítók eskütételéhez a hivat­
kozott törvény rendelkezése értelmé­
ben az iskolafenntartó részéről egy- 
egy kiküldöttet jelöljenek meg. A 
tanítók eskütétele két csoportban 
lesz. A gálszécsi, varannói és nagy 
mihályi járásbeliek Nagymihályban 
juiius* 3-án, a bodrogközi, saujhelyi 
spataki, tokaji és szerencsi járás- 
beliek pedig jul. 4-én Sátoraljaújhely­
ben teszik le az esküt a tanfelügyelő 
előtt. Minden egyes tanító külön, 
névre szóló levéllel is föl lett a hi­
vatal által szólítva, hogy az eskü­
tételről el ne maradjon, különben 
már juiius havi államsegély nyugtája 
sem lenne láttamozható. A kultusz­
minisztériumból eddig mintegy 180 
tanitó fizetéskiegészitő és korpótléki 
államsegélyére vonatkozó utalvány 
rendelet érkezett le vármegyénk köz- 
igazgatási bizottsághoz, melyek fel­
dolgozás végett kiosztattak a kir. 
taufelügyelőségnek. — Az iskolaszéki 
elnökök kezeihez történt eddigi uta­
lás hatályon kívül helyeztetett s jul. 
1-től kezdve a tanítók bélyeges 
nyugta ellenében, havi előleges rész­
letekben maguk veszik fel államse­
gélyeiket az illetékes adóhivataloknál. 
A nyugtákat félévenkint (január és 
juiius hónapokban) a kir. tanfelügyelő, 
más hónapokban az iskolaszéki elnök 
láttamozza Mindazon tanítók részére, 
kiknek nem csak korpótléki de fize­
tés kiegészítő államsegélyük is van : 
a minisztérium fejenkint 100 kor. 
előleget utalt, melyet július havi ál­
lamsegély részletükkel egyidejűleg 
felvehetnek. Az 1907. XXVII. t. c. 
végrehajtása tárgyában legközelebb 
megjelenik a részletes utasítás is, 
mely kellő tájékozást fog nyújtani az 
iránt, melyik tanítónak mennyi fize­
tésre van igénye szolgálati helye és 
évei arányában s igy, ahol a fizetés 
emelésére az iskolafenntartó nem ké­
pes, az előírandó minta szerint szer­
kesztendő kérvényben nagyobb ál­
lamsegélyért lehet majd folyamodni.

= Záróvizsgák. A sátoraljaúj­
helyi állami polgári leányiskolában 
e hó 19-én fejeződtek be az évzáró­
vizsgák, melyeken a gondnokság 
tagjai elnököltek s a szülők és tan- 
ügybarátok nagyszámmal voltak jelen. 
Az eredmény a tantestület kiváló 
buzgalmáról s a növendékek szorgal­
máról tett tanúságot. A telekházai 
állami elemi iskola zárvizsgája f. hó 
18-án tartatott meg Thain István 
plébános, gondnoksági elnök s nagy­
számú érdeklődő jelenlétében. A vár­
megye ^ egyik legkitűnőbb tanítója, 
Madarász János működik ez iskolá­
nál. A tót ajkú 70 gyermek kifogás­
talan magyarsággal felelt az összes 
tantárgyakból. A vizsga befejeztével 
Thain István gondn. elnök szép és 
hazafias szellemű beszédben a magyar 
haza iránti szeretetre intette a gyer­
mekeket s kérte őket, hogy egymás­
közt is folyton csak magyarul beszél­
jenek. Füzesséry Pál varannói kör­
jegyző szives adományából a legjobb 
növendékek között 8 drb. diszkötésü 
„Szeresd a Hazát44 eimii könyv lett 
kiosztva. — A sátoraljaújhelyi orth. 
izr. népiskolában jun. 19. és 20-án 
tartattak meg az évzáró vizsgák. — 
Hogy milyen az eredmény, — arra 
nézve röviden Zemplén vármegye kir. 
tanfelügyelőjének szavait idézzük, a 
ki azt mondta, hogy „Gárdos nem 
tanitó, de művész, a tanítás terén.*

A kiváló tanerők által vezetett iskola, 
Gárdos Mór és Gruber Jenő növen­
dékei, kifogástalan feleleteikkel iga­
zolták, hogy a kir. tanfelügyelő 
igazságos ítéletet mondott. A vizsgá­
latokon Alexander Vilmos és Deutseh 
Simon elnököltek.

= A sárospataki polgári leány­
iskola nyilvánossági joga. A vallás 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
Körmendy Ilona sárospataki magán 
polgári leányiskolájának az 1906/7. 
tanévre a nyilvánossági jogot meg­
adta.

= Elmozdított tanitó. A f.-zem- 
pléni ev. ref. egyházmegye fegyelmi 

, bírósága Várady Pál deregnyői ref. 
tanítót hivatali hanyagság miatt ál­
lásától végleg elmozdította.

Közönség köréből.

— Alak ós tartalomért a beküldő felelős. —

A Berkovicsok.
Évek óta általános a panasz a 

homonnai polg. és felső keresk. is­
kola ellen s a botrányos állapotok 
nem hogy javulnának, hanem évről- 
évre rosszabbodnak. Hiába kapott az 
intézet uj igazgatót, hiába uj tanerő­
ket : az áldatlan állapotokon nem le­
het segíteni, mert Homonnára csak 
a büntetésből áthelyezett pedagógu­
sok kerülnek.

A maga nemében páratlan bot­
rány tanúja volt a homonnai publi­
kum, amely botrányban a vezető-sze­
repet Berkovics Nándor keresk isk. 
tanár vitte. Maga az eset a követ­
kező : Szikora Kornél keresk. isk. 
középső oszt. tanuló a vizsgák elől 
visszalépett s kimaradását az iskola 
igazgatójának bejelentve az intézet 
kötelékéből eltávozott. F. hó 17-én 
kezdődtek a vizsgák s a fiú még 
mindég a városban tartózkodott. Áz 
iskola bölcs és szeretetreméltó tanára 
Berkovics Nándor, ezt rossz szem­
mel nézte, (a professzor ur üldözési 
mániában szenved) s 18-án d. u. 4 
és fél órakor a mitsem sejtő diák­
gyereket a csendőrség által elfo­
gatta. A szerencsétlen fiút a publi­
kum általános szörnyüködése köze­
pette — egy épp akkor elfogott zseb­
metszővel egyetemben — a csendőr­
ségi laktanyára kísérték, honnan 
csak a járási főszolgabíró erélyes be­
avatkozása folytán boesájtották sza­
badon a meghurcolt fiút.

A szűkszavú hir igy mindenbi- 
zonynyal értelmetlen, s éppen ezért 
kommentárral is szolgálok.

A rósz diákokat általánosan jel­
lemzi, hogy sohasem magukat, ha­
nem mindig a tanárokat okolják 
gyönge előmenetelükért. Mindig a 
tanár az ellenség. S éppen ezért a 
diák-gyerekek gyakorta fenyegetődz- 
nek, hogy igy, meg amúgy, majd el­
látja ő annak a tanárnak a baját, 
csak szabaduljon ki az iskolából stb. 
Mikor aztán tényleg kiszabadul, ak­
kor örül, hogy végre-valahára sutba 
vághatta a könyveit. Törődik is töb­
bet a professzorokkal.

A szerencsétlen Szikora Kornél 
is igy fenyegetődzött még a tanév 
folyamán s erősen verte a mellét ha­
sonló ivásu kollegái előtt, hogy igy, 
meg amúgy, majd ad ő Berkovics- 
nak ! Akár agyon is üti. Mutogatott 
is barátainak egy ötlövetű revolvert, 
amelynek az az óriási hibája volt 
(mint a esendőrség konstatálta,) hogy 
különböző rugók, srófok és még má­
sok hiánya következtében azzal még 
csak játszani sem lehet.

A tanár urnák a bölcs, a ked­
ves, a szeretetre méltó Berkovicsnak 
ez a fenyegetődzés a fülébe jutott s 
most, hogy a fiú otthagyta az isko­
lát — szülőinek beleegyezésével, kik 
ismételteim akarják — a végtelenül 
magasra becsült profeszor ur félté­

ben, rémületében (nem mert egyedül 
az utcára kimenni), ahhoz az eszköz­
höz folyamodott az iskola igazgatója 
utján, melylyel lealacsonyította, örökre 
megbélyegezte úgy önön magát, mint 
az egész tanári kart, de lealacsonyí­
totta az „ember" felséges fogalmát 
is, mert jogtalanul megsértette egy 
ember egyéni szabadságát!

Berkovics Nándor igy és ily mó­
don felelt !

A Berkovicsok igy szoktak fe­
lelni !

Mert a Berkovicsok nem peda­
gógusok, hanem kutyaidomitók, akik 
nyakörvvel és az állatidomitás, az 
állatkínzás minden eszközeivel akar­
ják kivívni maguknak „a szigorú 
profeszor" dicstelen és hazug nim- 
busát!

A Berkovicsok a diákot nem egy 
jövendőbeli munkás-férfiunak, hanem 
élő bábnak, — akikkel maguk Ínye 
és gusztusa szerint dobálózhatnak — 
tartják.

Ezek a Berkovicsok 1
Fellázad az ember minden ne­

mes érzése, ha hallja a homonnai 
diákok panaszát. És ezek a pana­
szok a legfeltétlenebbül igazak. Pél­
dátlan brutálitással bánnak a sze­
gény gyerekekkel, yikik persze moc- 
cani sem mernek. És igazán számba 
nem vehető csekélységekért oly durva, 
paraszti módon büntetnek, melyhez 
foghatót még a zsilipvölgyi Rektram- 
tól sem tapasztalhatunk.

Az egyik kis diák zsebkendőjét 
használta az ortisztogatás emberi 
műveletéhez. A professzor ur ideges. 
És az orfuvásból keletkezett zaj fel­
korbácsolja minden fenevadszerü in­
dulatját. Röviden : a szegény gyere­
ket, hatalmas külső jelvényével (nád­
bot) úgy megverte, hegy a bőre a 
szószoros értelemben felrepedt. Jelen 
voltam, mikor az illető kis fiú sirva 
vánszorgott elpanaszolni az esetet 
atyjának, ki persze, a fia jövő elő­
menetelére való tekintettel bölcsen 
hallgatott.

Ilyen dolgok történnek a homon­
nai polgári és kereskedelmi iskolá­
ban !

Ilyen pedagógusok nevelik ott a 
jövő nemzedéket!

Azt a nemzedéket, amelyre min­
den szeretetünket, minden féltő, be­
céző gondunkat kell pazarolnunk, 
mert ők a hitünk, ők a reményünk, 
mert ők a jövő.

De ehhez ugyan mi közük is 
lenne a Berkovicsoknak ? !.. .

ifj. R. K.

NYÍLT TÉR.*)

Kedves Weinberger Sándor elvtársi
Megbízásának eleget tettünk. A 

jelzett helyen és időben megjelen­
tünk, azonban úgy látjuk, hogy el­
lenfele, Lánczi Aladár ur (?) észhez 
tért. Tudva azt, hogy mi megtudjuk 
állapítani jellemtelenségeit — hallgat 
mint dinnye a fűben. Az ügyet ezek 
után a magunk részéről befejezett­
nek nyilvánítjuk.

Sátoraljaújhely, 1907. jun. 21.
Barger Dezső, Weisz József,

nyomdai gépmester, nyomdai munkavezető.

•) E rovat alatt közlöttekórt nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
H. G. Helyben. Ilyen apró dolgokban 

nyílt levelek közzétételét lapunk terjedelme 
nem engedi meg, tessék panaszával a v. 
képviselőtestülethez fordulni.

Felelős szerkesztő ós laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

Dunky fivérek
Sótoraljaujliely, főtér 9. színá

cs. és kir. udvari fényképészek műtermében

«ii i eg csinosabb képek készülnék.
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A miskolczi

?izg?óiíiBtSzet és üzaiatorm
f. évi julius hó 1-én nyílik meg.

Ezen újonnan átalakított és igen kényelmesen berendezett gyógy­
intézetben fölvétetnek sebészeti, belgyógyászati, idegbetegek, nő­
gyógyászati és gyermekbetegségek, (ragályos bajok kivételével)

mérsékelt árak mellett.
Vizgyógykezelés, bejáró betegek részére is. Massage, pakkolás, 
szénsavas fürdő, villanyozás, villanyos vibraíiós massage, száraz 

hőlég- és villanyfürdők, gyógytornaterem.
Állandó orvosi felügyelet. — Gondos ápolás. — Kitűnő ellátás.

Kívánatra prospektus. ~—— ----—

SPm

imiltinlt

111
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320/V. 1907.
árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági kiküldött az 1881. 
évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a sátor­
aljaújhelyi kir. tvszéknek 15345—6. 
1903., 13865—6/1903., 6017/1904. sz. 
végzése következtében a Pereszlényi 
István ügyvéd által képviselt, a Va- 
rannói takarékpénztár javára, dr. No- 
vák József ellen 2826 korona és jár. 
erejéig 1905. évi julius 22 napján le, 
illetve felülfoglalt s összesen 8845 
koronára becsült bútorok és föld­
haszonbérlet és más ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagymihályi kir. 
járásbíróság 1905. V. 223-227-ig sz. 
végzése folytán 2826 korona tőkekö­
vetelés, ennek külömböző időktől járó 
6% kamatai s a már megállapított 
eddigi költségek erejéig Alsókörtvé- 
lyesen, alperes Novák József lakásán 
leendő megtartására határidőül 1907. 
évi junius hó 28. (huszonnyolcadik) 
napjának d. u. 2 órája tűzetik ki és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is felül s illetve le­
foglalták volna és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagymihály, 1997. jun. 8.
Szondy István, 
jb. kiküldött.

ÉRTESÍT É
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

.lólsirssevü vemléglőmheií 
kitűnő asztali S»oa* 31 kríói 10 
krig, továbbá vaMlí IjegyalJnl 
szamorodni I íri 20 kríói 1 firt 
60 krig kapliaia.

Writsborger Manó.
Saujhcly, Korona-u.

|*M*« »*•»*•»*« »*• l**«*«t!u*M*M*M*M*M*M*««*M*M*M*«*tM!M*M'M*M*M!«
ífMjt '»1*»*ft**é**4*'é*'»',,í**tt*t**«**«*'é*9t**i********t*f4*fé**«**»**t"**,t*r«*.V. .V.

| Jfagy mosás 1
§ az „A b o n y i“-féle kertben %
I Rákóczi-utcza, (a hidvámmal | 
fi szemben) f. óv junius hó 27-én ix 
§ csütörtökön d. u. 3 órakor •:} 
g a Tulipán-szövetség magyar 
i$ x'édő-egyesület ipari szakosz- |X 
{{• táljának helybeli fiókja ellen- j| 
>X őrzése mellett, a Magyarország- !{X 

ban gyártott csoda-viz „Ma- Y< 
f: gic Water" és csoda-üst S 

„Magic Spring" legcélszerűbb & 
): és legolcsóbb amerikai fehér- iX 
•fí ruhamosó rendszer meghonosi- ff* 
I*| fására berendezve. ff-

Felvilágosítással készséggel {} 
I szolgál 6
« .v.
| uíXToorL^i Irén, 8
*X „Magic Water" és „Magic Spring" helyi képviselője «.j
Yf Kazinczy-ntca, Roth Bernát-fólo ház.

*
Szabad bemenőt!

Y;yAtVíUiVT*****’*****!**!*****!**!**!**!**!**!*4!**!**!*1!**!**!**!**.**!**!*^

Tesszöjarip-
ioiirapn

Bergmann és Tsa, Drezda Tetschen a/E.

E szappan a naponként beérkező 
számtalan elismerő levelek szerint a 
leghathatósabb gyógyszappan minden 
szeplő ellen, az arcbőrnek pedig finom, 
puha, tetszetős szint kölcsönöz. Kap­
ható minden gyógytárban és drogériá­
ban. Egy darab ára JSO fillér.

Okleveles gazdatiszt
37 éves, nős, 20 évi gyakorlattal, 
a gazdaságnak minden ágában 
jártas, kettős könyvvitelt és levele­
zést vezethet, novemberl-ére ön­
álló állást keres. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Tk. 1493:1907. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A varaiméi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy őzv. Koleszár 
Jánosné szül. Dvorják Mária végrehajtatóknak, 
kiskorú Ondics András végrehajtást szenvedő 
elleni 63 korona tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék (a varannói kir. jbiróság) területén 
lévő, Felsőfeketepatak község határában fekvő, 
a felső feketep ;taki 57. sz. tjkvben A I. 1—3, 
12, 15 — 20, 23-25. sorsz. alatt foglalt 73. hrsz. 
1200 négysz. ölet tevő 48. sz. ház, udvar és 
kertből, 120 és 157. hrsz. 600 és 1200 négysz. 
ölet tevő Csolo dűlőben fekvő, hét szántóföldből, 
462. hrsz. 600 négysz. ölet tevő Bolyahroblip 
szántóból, 649 és 686 hrsz. 750 és 9OO négysz. 
ölet tevő Visejdnohi két szántóból, 711, 742 és 
753 hrsz. 1500, 1200 és 1200 négys-. ölet tevő 
Biharovádeher 3 szántóból, 900 és 946. hrsz. 
1 hold 500 négysz. öl és 1200 négysz. ölet tevő 
Vibon két szántóból és 975. hrsz. 1 hold 200

négysz. ölet tevő na ortáse szántóból a B. 23 a. 
kiskorú Ondics András nevén irt 1/24 részre 
a 350 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban, a felsőfeketepataki 98. sz. tkvben A I.
1—4 sorsz. alatt foglat 181 és 255, hrsz. 1200 
négysz. öl és 1 hold 200 négysz, ölet tevő 
Plahova hóra két szántóból és a 36*2 és 385. 
hrsz. 1200 és 600 négysz. ölet tevő Visnyeluky 
dűlőben fekvő két rétből a B. 19. sz. alatt 
Ondics András kiskorú nevén irt 1/24 részre és 
az 1881. évi LX. t. ez. 156. §-a értelmében 
Goga Jánosné szül. Goga Anna, Simcsák 
Mihály (n5s Petró Ilonával), SzizirOnka Jánosné 
szül. Goga Mária, Goga Mihály, Szizironka 
János, Ondics János, Mihály, kisk. György, 
Handra György és neje. Goga Ilona társtulaj­
donosok nevén irt 23/24 részre s igy az egész 
ingatlanra az ezennel megállapított 384 korona 
és a felsőfeketepataki 99. sz. tkvben A I. 1—-6. 
sorsz. alatt foglalt 274, 296, 297, 307. hrsz. 
1200, 450 és 600 négysz. ölet tevő Szomhatoya 
hóra dűlőben fekvő 4 szántóból és a 2558 és 
612 hrsz. 1400 négysz. öl és 1 hold 800 négysz. 
ölet tevő Rovenv dűlőben fekvő két szántóból 
a B. 19. sz. a. Ondics András kisk. nevén irt 
1/2 részre és az 1881. LX. t.-cz. 156. § ában 
Goga Jánosné sz. Goga Anna, Doha András- 
né szül. Koleszár Erzsébet, Szcziranka Jánosné 
szül. Goga Mária, Szcziranka János, Goga Mi­
hály, Ondics János, Mihály és kiskorú György 
társtu’ajdonosok nevén irt 2,|.24 részre s igy 
az egész ingatlanra az árverést 192 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az
1907. évi szeptember 20. napján
d. e. 9 órakor Felsőfeketepatak község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
hecsárának 10°|0-át. vagyis 35 korona, 38 
korona 40 fillért és 19 korona 20 fillért 
készpénzben, v. az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és 1881. évi nov. 1-én 
3333, szám alatt kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t,-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság, 1907, junius hó 14. napján.

Sail, kir. járásbiró.

hirdetések
jutányos áron felvétetnek a 

kiadóhivatalban

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIHBALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
hírneves gyártmányaiból

állandó bizományi raktárt tart

Hii SÁRKA el!. czMaloi tanárnő
cziuibalom-magániskolájábafl Sátoraljaújhely.

Kedvező részletfizetési módozatok.

1
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Legtökéletesebb g-őzcséplőkészletek,
rendszerű & ~~Z--------- --

uM úgyszintén magá»» 1 fi r ó k (uti-mozdonyok)
cséplési, vontatási és szántási célokra (a mozdony 

után akasztott egy ölet fogó ekével).

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről.

:0

Védjegy: „Horgonyt*

A Liniment. Capsici comp., 
a H0rgony-Pain-Expeller

pótlék*
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyult kSszvénynél, csúznál és meghűléseknél, 
■HimiioM bedörasölésképpen használva ............—

1 Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
es a Richter, czégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva Ára üvegekben K —.80, K1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárba* kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest

DL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz”,
Prágában, Elisabethstrasse 5 nem 

Mindennapi szétküldés.c

„ i
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Rheuma
A legmelegebb és legjobb gyógyhatású 
kénes hévforrások az e$csz kontinensen, 
szükséglet szerint mérsékelve, 38—48 C 
fokú) héwizzel 6 tükörben és 15 porcel- 

lánkádban.

Köszvény
rr

STUBNT A-F UBDO
t. f. m. 518. mtr. t. f. m.

Qyógy.sertár, vasút, posta- és tivirda állomás helyben. 
BUDAPEST-RUTTKAI FŐVONALON.

1AVALATOK : izületi és izomrheumás megbetegülésnél, ischias, köszvény, 
neuralgia (idegbántalmak), női bajok és bőrbetegségek esc e e , ’

6 Prurigo, Psoriásis.

Egész óxren át nyitva.
Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fűrdökurák, porcellán-, kád- és tükör-fürdők, pakolás, 
£3u£5£ viHanyozás,°mas5age, uszoda és MM■-.fo^as 
fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tatrahegység egyik remek rensikjan esjy
megbecsülhetetlen mint Ié^ógyhely is; nagy és szép park. » fürdő-ze-
leeua^vobb kényelem, egészséges lakások es tápláló elel mezes. baj. legnagyobb kénye ^n-tennis. - Állandó előkelő un közönséggel.

Fürdfiorvosok • Dr Csiky János, Taufer tanár segédorvosa, fürdőorvos, Bolleman 
linosFr. me^iíb löonos, jakobovits Mór dr. és Lencsó János dr. ,arisorvos. 

Előidény : julius 1-ig, utóidény augusz­
tus 20-tól 50 százalék engedmény.

Képes prospektussal és felvilágosítással díj­
mentesen szolgál az

IGAZGATÓSÁG.

Magaslati
gyógyhely.

Hidegvíz-
gyógyintézet.

Árverési hirdetmény.
Ax „első sátoraljaújhelyi kézi 

zálogkölcsön üzletiben mindazon 
zálogtárgyak, a melyek a lejárattól 
számítva egy hó leforgása alatt sem 
rendeztettek; az 1881. évi XIV. t -c. 
15. §-a értelmében hatósági közeg
jelenlétében a zálogház helyiségében, 
(Széchenyi-tér 481—482. sz. Reichard- 
féle házban) 1907. évi julius hó 
10-ón délelőt 9 órakor megtarandó 
nyilvános árverésen el fognak adatni.

Sátoraljaújhely, 1907. junius 22.

Első sátoraljaujhelji 
kézi zálogkölcsön üzlet.

Jó házból való fiuk

géplakatos tanulóknak
felvétetnek Petrás László gép­
javító műhelyében, Varaimon, 
Zemplén vármegye.

Ogyes fotózni.
Manikűré

ajánlkozik házakhoz havonként 4 
koronáért. Címe T. J. Szécsényínél 
Andrássy-utca, Vesszeli-féle ház, 
felső kapu.

Saját sajtolásu kókuszolajból nyert szava - 
toltan tiszta, legkitűnőbb minőségű

d n m TAT 16M13 U IN,1UL
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Bejegyzett védjegy.

kóhszzsirt írásit az Első Magyar Kóknszdió-Olajgyár
„B61i" nyírig és ntíptógi r-t

Nyírbátor.
Vezérképviselő: Oansl L és Fia, Nyíregyháza.

I Fleischer és Társa
E gépgyára és vasöntödéje, kacsán.
raj Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok 
E szemmeltartásával célszerűen és gondosan gyártott, jólurnevü 
[Sl gépeit a közeledő nyári idényre nevezetesen :

Cséplőkészleteit könnyű járással 
járgány vagy gőzmozgony általi 
hajtásra;
Kézi cséplőgépeit járgányhajtásra 
is alkalmazva, szalmarázó készü­
lékkel, vagy anélkül.

Ss
Tg] Baker- és magtár-rostáit, továbbá minden- 
[|j nemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzka- 
E zánokat Szeszgyár-berengezéseket m. p. 
j^j Hencse-főzőket, cukositókat, maláta- és 
|gj burgonya-zuzókat, oloj-sajtókat, olajmag 
[iyj pörkölőket, malom berendezés eket stb.
IíHJ Gépgyárunkban gyártmányainknak jelenté- 
M kény készletét tartjuk állandóan.
E
E Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt- 
E mányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

jgljí ÖgSiBlgiSlMllJMPilSIB

se x‘ m

igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., Alkotmány-utcza 12
Knecht E. John igazgató.
Mc Cormick kévehöfti-arató- 
gépeiésmai’okpalíó a^até 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyárivá.
Ez nem üres frázis, hanem tény ?

Összes gyártmányainkról szóld képes katalógusunkat kívánatra bérmentve küldjük.

éses költsön.

B

Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­
ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő időre a leg­
előnyösebb feltételek mellett

törlesztéses kölcsönöket
nyújtunk, régi kölcsönöket olcsóbbakra átváltoztatunk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

Sátt

Megji

Szerkó 
Bátorai j|

Kézig

Apró bírd
á fili.|

Njilttórt
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gyermj 
aggodíj 
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